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ASSOCIATION NONVITCHA 

Organisation apolitique et non confessionnelle  - Arrêté Local N° 1291/APA du 06-09-1933 du Gouverneur du Dahomey 
_________________________________________________________________________________________ 

 

CEREMOMIES COMMEMORATIVES  

DE LA 103ème EDITION DE L’ASSOCIATION NONVITCHA  

FETE  DE  PENTECOTE  2024 

 

RASSEMBLEMENT DES POPULATIONS A GBECON 

DANS LE CADRE DE LA JOURNEE DE LA CARAVANE FLUVIALE 
  

  

SIEGE  DE  L’ASSOCIATION  NONVITCHA  A  GRAND-POPO 

DISCOURS   

DU FRERE NORBERT KASSA, PRESIDENT DU BUREAU EXECUTIF FEDERAL 

 

GRAND-POPO, LE 11 MAI 2024 
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✓ Monsieur le Préfet du Département du Mono ; 

Monsieur le Maire de la Commune de Grand-Popo ; 

Mesdames et Messieurs les Autorités politico-administratives, en vos 
rangs, grades, titres et qualités ; 

✓ Sa Majesté, Roi des Xwla du Bénin et du Togo, résidant au Palais royal 
sis à Agbannankin au Togo ; 

✓ Dignitaires, Chefs religieux et Chefs coutumiers d’obédiences 
diverses, en vos rangs, grades, titres et qualités ; 

✓ Mon cher frère Fidèle AYIKOUE, Coordonnateur du Bureau du Conseil 
Fédéral de l’Association Nonvitcha ; 

Chers frères et Sœurs, Présidents d’honneur du Conseil Fédéral ; 

Chers frères et Sœurs, Membres du Conseil Fédéral ; 

Chers frères et Sœurs, Membres du Bureau Exécutif Fédéral de 
l’Association Nonvitcha ; 

✓ Mesdames et Messieurs les Représentants des Sponsors et 
partenaires  de l’Association Nonvitcha ; 

✓ Monsieur le Directeur général de SUNU Assurances au Bénin ; 

✓ Madame la Directrice générale de MTN au Bénin ; 

✓ Cher frère, Justin DJOSSOU, Président du Comité d’Organisation de 
la 103ème Edition de Nonvitcha et Chers frères et Sœurs, Membres 
dudit Comité ;  

✓ Chers Frères et Sœurs, Membres des différentes délégations des 
villages XWLA du Bénin et du Togo ; 

Chères populations de Gbècon et d’Apoutagbo ; 

Chers Frères et Sœurs Xwla et Xwela ; 

✓ Honorables invités ; 

✓ Mesdames et Messieurs ; 
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Par ma voix, les membres du Bureau exécutif fédéral, du Conseil fédéral et 

des Sections Nonvitcha du Bénin et de la Diaspora, ainsi que ceux du 

Comité d’organisation de la 103ème Edition de Nonvitcha, vous souhaitent 

la bienvenue, ce jour samedi 11 mai 2024, à Gbècon à Grand-Popo, en 

ce lieu rempli d’histoire, dénommé « Place du Vodoun » ou « Place du 10 

janvier ».  

Les populations de Gbècon et d’Apoutagbo me chargent de transmettre 

leurs messages de bienvenue et de fraternelles salutations aux membres 

des différentes délégations venus des villages XWLA du Bénin, notamment 

de Avloh Houta, de Gninhountinmey, de Hèyi Gbadji, de Kpèko, de Olongo, 

de Gbeffa, de Houndjohoundji, de Onkuihoué et  de Gbècon au Bénin et de 

Agbanankin au Togo. 

Monsieur le Préfet du Département du Mono, je vous prie de recevoir 

l’expression de nos fraternelles et chaleureuses salutations. Ce message 

est aussi dédié à Monsieur le Maire de Grand-Popo et à tous les membres 

du Conseil communal, ainsi qu’aux Responsables des services de l’Etat et 

à leurs personnels respectifs. 

Merci à tous, pour votre collaboration, consacrée, entre autres, par la 

mobilisation, à nos côtés, des personnels de la Police Républicaine et de 

la Base navale, de la Compagnie des Sapeurs-pompiers et de la Santé. 

Toute notre sincère reconnaissance pour votre disponibilité et votre 

professionnalisme.  

Chers Sponsors et partenaires de Nonvitcha, veuillez bien, vous aussi, 

trouver, ici, l’expression de notre gratitude, pour vos soutiens financiers et 

matériels multiformes. 

Chères populations de Gbècon et d’Apoutagbo, merci de nous 

accueillir, ici, chez vous, avec tant de bienveillance et de douceur. 
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Chers invités et chers frères et sœurs,   

La cérémonie de ce samedi 11 mai 2024 est la troisième du genre. Elle 

se tient donc après les deux premières, ayant abouti au rassemblement de 

nos populations venues de différentes contrées conviées, sur cette même 

Place du 10 janvier, respectivement, le samedi 08 mai 2021, dans le cadre 

de la commémoration du Centenaire de l’Association Nonvitcha, et le samedi 

20 mai, au titre de la 102ème Edition. 

Les retrouvailles fraternelles de ce jour constituent, comme les précédentes, 

une des activités commémoratives phares de la 103ème Edition de 

Nonvitcha. Elles sont annonciatrices des manifestations grandioses du 

jour de la Pentecôte, qui auront lieu le dimanche 19 mai 2024. Leur 

organisation vise notamment trois buts distincts et complémentaires :  

- d’abord, susciter l’implication des Communautés XWLA et XWELA 

du Bénin et du Togo, ainsi que de ceux de la Diaspora autour des 

activités commémoratives de la 103ème Edition de Nonvitcha ; 

- ensuite, rehausser la commémoration de cette Edition, à travers la 

mobilisation populaire des populations des différents villages des 

Communautés XWLA et XWELA ; 

- enfin, renouer avec la participation active de nos communautés 

observée dans le passé, lors de la commémoration de 

Nonvitchagbé, sous le règne des Pères fondateurs de Nonvitcha. 

Par ce biais, le Bureau exécutif fédéral tient à donner, à l’avenir, un contenu 

plus attrayant à chaque Edition de Nonvitcha, en vue d’en faire un 

évènement majeur, à la fois, culturel et touristique, en plus de la promotion 

des valeurs de fraternité, d’amour, d’union, de paix et de concorde pônées 

par les Pères fondateurs de l’Association, j’ai nommé, en particulier, les feus 

Adolphe GNASSOUNOU-AKPAH, Siméon ABALO LOKO et Augustin 

Kokou AZANGO. 
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Chers frères et sœurs et chers invités 

« Plus de Nonvitcha sans un programme social minimal en faveur des 

communautés », avons-nous clamé, haut et fort, depuis le 13 mars 2016, 

date d’adoption, par le Conseil fédéral, du Plan d’actions de Nonvitcha, pour 

la période 2015-2020. Dans cette logique et au titre de sa 103ème Edition, notre 

Association va procéder tout à l’heure, à la remise : 

- d’une Table d’accouchement, d’un Doppler et d’une lampe solaire, à la 

Maternité de GBEFFA de l’Arrondissement de Grand-Popo centre ; 

- d’un lot de 62 couvre-matelas, acquis sur fonds propres, au profit des 

élèves du Collège catholique de Grand-Popo ; 

- de 50 tables-bancs au Collège d’enseignement général de Grand-

Popo, avec le concours de la Section Nonvitcha du Canada, 

- de 150 casques à nos jeunes frères, Conducteurs de Taxi-moto, 

communément appelé Zémidjan, grâce à l’appui financier de MTN Bénin 

et de SUNU Assurances Bénin, en vue de soutenir les actions de lutte 

contre le défaut de port de casque par les motocyclistes, actuellement 

en cours et d’apporter notre modeste contribution à leur sensibilisation et 

à la préservation des festivaliers contre les risques d’accidents. 

En dehors de ces actions, l’Association Nonvitcha a organisé, du 2 au 8 mai 

2024, des séances de consultations foraines pour le dépistage des 

affectations ostéo-articulaires et systémiques des adultes, puis à la 

collecte de sang, du 16 mai au dimanche 19 mai 2024, avec l’appui de 

plusieurs sponsors, dont l’ABEGIEF, le CNHU, la Pharmacie Camp GHEZO. 

De même, Nonvitcha, procèdera, dans les prochains jours et après les 

formalités de dédouanement, à la remise d’un important lot d’équipements 

et de matériels médicaux offerts par la Section Nonvitcha du Canada, en 

collaboration avec des partenaires canadiens. 
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Notre Association, en accord avec la Mairie de Grand-Popo et Monsieur le 

Préfet du Mono, a décidé d’apporter sa contribution financière au titre des 

travaux d’aménagement du nouveau « Site de réinstallation des 

Revendeuses du Péage de Grand-Popo ». 

Je tiens, une fois de plus à réitérer nos remerciements à tous nos Sponsors et 

partenaires, à qui j’adresse un sincère grand merci pour leurs soutiens. 

Bonne Fête de Pentecôte à tous, au titre de la 103ème Edition de Nonvitcha.  

Vive l’Association Nonvitcha ; 

Je vous remercie de votre aimable et fraternelle attention. 

Le Président fédéral 

 

Norbert KASSA 


